

小桃园里桃花开 社区居民竞相拍



快报·欢乐社区行

小桃园里桃花朵朵开，4月7日上午，南京鼓楼区小桃园社区举办企业退休人员摄影活动，50余名退休人员和社区居民，在小桃园公园，用手机拍下他们眼中最美的桃花。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 刘静妍 王冬艳



虽然手中拿的是手机，但参加活动的退休人员拍摄一丝不苟 现代快报/ZAKER南京记者 施向辉 摄

细雨中拍桃花，别有情调

活动前一天，天气预报有小雨，却丝毫没有降低大家的热情。这些居民大多是社区的摄影爱好者，并且参加了社区里的摄影班，摄影的理论知识学了不少，因此想要趁着外拍活动，多多实践。

“你看看我这张照片的构图怎么样？”上午9点，已经陆续有社区居民来到了小桃园公园，赏花、拍照。72岁的社区居民范立，已经拍到了一张令自己满意的照片，并且展示给现代快报记者看。“我们这次的活动是在小桃园公园拍摄桃花，公园靠近城墙风景区，所以我的照片里就以城墙为背景交代地点，照片是我蹲下来仰拍的，前景是一枝桃花，中景则是满树的桃花，这样照片就不会太单调。”在范立看来，智能手机有很多功能，手机的相机功能，可

以自动对焦曝光，花一些心思在构图上，也能拍出令人满意的照片。

范立是摄影班的班长，2013年初社区摄影班成立的时候，他就加入了进来。每次活动都少不了他的身影。现在

社区摄影班每周一次活动，一节室内理论课，一节室外实践课。摄影班里的学员，大多是社区上了年纪的居民，参加活动也都是根据自己的身体状况选择。“我们主要是春秋去外面走走，比如说，到安徽的歙县、宏村采风，出去一次大多会住个两三天。”最令范立骄傲的是，有一次参加摄影比赛，他获得了一等奖，奖品是个充电宝。“儿子、孙子知道了都特别高兴，追着问我这是哪张照片获的奖，其实那次拍的是南京中山陵。”

摄影技能 用到公益活动中

据了解，参加摄影活动的居民，可以挑选一张自己满意的作品，上传到小桃园的社区微信参赛，照片汇总后，将由社区摄影班的艺术老师陈元德进行专业的评选。

虽然摄影活动的评选工作还没有完成，但从现有的照片来看，陈元德发现好照片不少。拍摄讲究主体和主题。“他们现在都非常注重构图，人物表情抓拍得也很到位，更重要的是，除了画面美，我还能从每张照片中读到更多的背景信息。”

2013年初，退休后不久陈元德觉得应该再为社会做点什么，因此他通过考试，成为了一名社区艺术老师，分配到了小桃园社区。“其实我们聚到一起并不是要学成专业的摄影师，而是大家学习一些技能，相互交流一下，通过上摄影课，社区居民在拍照时变得更自信，这就足够了。”

除了自娱自乐外，社区居民还把自己学到的技能用到公益活动中，“爱心帮拍”就是其中的一项。“我们为社区里的残疾人拍摄全家福，为金婚夫妻拍摄纪念照，优秀的作品还会在社区的宣传栏里展出，很受大家的欢迎。”陈元德说大家都是老年人，就是应该互相帮助。“我们看到他们的笑容，我们自己也很开心。”

社区爱好者，也能拍出专业水准

虽然当天主题是用手机摄影，但摄影班的社区居民大多购买了专业的单反相机。68岁的徐邦葆就带来了自己刚入手的一部佳能单反相机。

徐邦葆的儿子在国外工作，她每年有相当长的一段时间要到国外照顾自己的小孙子，但一回国就到社区报到。

“之前来摄影班，主要是家里有一个单反相机，不会用，所

以一开班我就去了。”徐邦葆说，经过了几年的学习，她现在对摄影也算是入门了。

其他人都在拍桃花，她却拍起来赏花的人。“我的这张照片是拍拍的一位老年人，他头发花白，人是主体，他看的桃花就是陪体，背景稍暗，主要是为了突出主体，因为是拍拍，构图上就不太完美，后期还要裁一下，否则右边的留白就太多了。”

江宁3条公交旅游专线 月底再起跑

快报讯(记者 李娜)4月9

日，现代快报记者从南京江宁公交集团获悉，为了方便市民出游，本月最后一个周末，美丽江宁1、2、3号旅游专线就要开通了。

世凹桃园、大塘金、黄龙岘、朱门人家、牛首山风景区、江宁台创花博园、甘泉湖风景区、石塘人家、马场山……除了开车自驾，乘坐公交也可以畅游这些景点。江宁公交集团常务副总经理陈平表示，从2014年起，江宁公交集团就开通了美丽江宁1、2、3号旅游专线，每年的5-10月的节假日和双休日集中运营。“今年开通的时间是4月份的最后一个周末，到10

月黄金周结束。”陈平说。

旅游专线仅在特定月份的节假日、周末开通，平时如何去？在江宁谷里客运站，现代快报记者看到，975(世凹桃园)、979(大塘金)、966(石塘竹海)、984(南山湖)、983(朱门人家)等多辆新能源纯电动一字排开，等待发车。

“这些都是日常的镇村公交，也经过景点。”陈平表示，目前，江宁公交集团已经开通了29条城市城乡公交和75条镇村公交，覆盖了江宁区所有的乡村游景点。市民可从市区安德门、雨花台南门、江宁东山主城等乘坐710、809等线路到这里换乘，很便捷也很优惠。

办理夫妻财产约定公证 妻子吃了“定心丸”

快报讯(记者 丁晨 通讯员 于金兰)近日，一对年轻的夫妻来到石城公证处，要请公证员为他们办理一份特殊的公证。经过公证员仔细地了解后，公证员为他们办理了夫妻财产约定书，给女方吃下了一颗“定心丸”。

女方生气地表示：“我要在你们面前写承诺书，保证以后不准再和其他女的有关系，否则给我一百万，写了承诺书请你们为我做公证。”原来，因为男方出轨，女方觉得在婚姻生活中缺少安全感，加上丈夫存在过错，妻子就要求丈夫将夫妻共有的所有财产都归于自己名下，以此作为对婚姻的承诺，写下保证书。

双方同意后，公证员刚开始起草约定书，女方表示，要在约定中加上一条，由男方承担所有债务。“这可不行。”公证员表示，办理夫妻财产约定书不得规避法律，逃避债务，转移财产，为公平公正，也不能只有义务，没有权利。公证员遂把该条约定修改为“其他债权债务各自承担”。

经过近两个小时的沟通，公证员终于出具了让双方都满意的公证书。



江苏省南京市石城公证处网址：<http://www.njscgzc.cn>
办公地址总部：中央路19号(金峰大厦七楼)，咨询电话：83232607
迈皋桥分部：和燕路258号(地铁1号线红山站旁)，咨询电话：83170193

南京16家污水处理厂 年底前纳入在线实时监管

快报讯(记者 徐红艳)南京主城区每天污水处理量约130万吨，污水处理厂出水水质达标吗？日前，现代快报记者从南京市供水节水管理处获悉，南京污水处理监管信息平台已上线，年底前，南京日处理量2万吨以上的16家污水处理厂将全部纳入在线监管，对水质、污泥等指标实现“一网打尽”。

南京市供水节水管理处主任金勇军说，刚上线的监管平台首次实现了对地下污水管线的图形化展示和动态管理，南京2645公里地下污水管道、4926公里雨水管道全部纳入。

同时，平台通过接入中控数据和视频监控信息，对规模污水处理厂进行联网，实现对各区污水厂的实时监督。“进

水的水质、出水的水质、进水量、出水量，包括污泥车的行驶轨迹，都要进行全监控。”金勇军介绍，平台对出厂污泥也有“绝招”。南京曾发生过污泥弃置甚至偷倒的情况。如今污泥从出厂开始，就纳入了平台全轨迹监控。运输车辆安装上北斗导航系统，可实时定位车辆位置。如超出既定线路，平台将自动报警，第一时间提醒污水处理厂以及水质监管部门。

现代快报记者了解到，平台年底前将完成一期建设，也就是将16家污水处理厂全部纳入在线实时监管。在二、三期建设中，全市所有的涉水设施，包括河道两侧有多少排水口、污水泵站等都有望纳入到该平台中，实行可视化管理。